

# 第四届国际中学生陈嘉庚常识比赛颁奖典礼圆满落幕

**本报讯** 近日,第四届国际中学生陈嘉庚常识比赛颁奖典礼暨“重走嘉庚路”马来西亚游学团结营仪式在吉隆坡圆满落幕。菲律宾侨中学院分校(第1队)获得参加游学团的机会。马来西亚赛区的巴生兴华中学(第2队)、中国内地赛区的福建省厦门第一中学(第1队)、马来西亚赛区的巴生兴华中学(第3队)和中国澳门赛区的澳门培正中学(第1队),分别获得冠、亚、季、殿

军团队奖;来自巴生兴华中学(第2队)的李翊翔同学荣获最佳个人表现奖。来自中国香港赛区的风采中学(第1队)、菲律宾赛区的菲律宾侨中学院分校(第1队)和新加坡赛区的新加坡华侨中学(第1队)均荣获最突出表现队伍奖。“重走嘉庚路”马来西亚游学团首站前往厦门大学马来西亚分校,参与师生一同向陈嘉庚先生铜像敬献鲜花、鞠躬致礼,借此缅怀陈嘉庚先生爱国爱乡、倾资

助学、服务社会的光辉一生。游学团行程还包括参观马来西亚中华大会堂总会的华人博物馆、马来西亚陈嘉庚纪念馆、林连玉纪念馆、吉隆坡暨雪兰莪中华大会堂、陈氏书院及雪兰莪华侨机工回国抗战殉难纪念碑等文化景点、古迹,在游学途中了解华人先贤事迹,感受“嘉庚精神”在南洋之传播及影响。同时,游学团还亲身体验了许多马来西亚闻名的非遗技艺和文化活动,例如峇迪蜡染、舞

龙舞狮、二十四节令鼓等。游学期间恰逢厦门大学“嘉庚”号海洋科学综合考察船访问马来西亚,参团师生实地登上甲板参观前沿科研成果及设备。在结营仪式上,各参团队伍纷纷发表参与此次游学团的心得成果。他们轮番上台,以挥毫、扯铃、朗诵诗歌、自制视频及幻灯片的形式,述说参与本次游学团为自己带来的感动及体悟。中国驻马来西亚大使馆领

事处一等秘书王军、陈嘉庚基金会联谊会副主席兼中国华侨公益基金会陈嘉庚教育公益基金发起人拿督陈友信、集友陈嘉庚教育基金会副主席陈耀辉、闽都陈嘉庚公益基金会秘书长朱孟楠、中国华侨公益基金会项目部主任矫江莉、马来西亚吉隆坡暨雪兰莪中华大会堂会长颜登逸、菲律宾厦门联谊会常委刘家宝等嘉宾出席颁奖典礼。(菲律宾厦门联谊会供稿)

## 美国福建华人联合会举行“迎中秋 贺国庆”活动

**本报讯** 据东南网报道日前,美国福建华人联合会“迎中秋 贺国庆”赠月饼活动在纽约举行。活动现场派送了500份中秋月饼。美国福建华人联合会主席李华表示,中秋节和新

中国75周年华诞即将到来,75年的风雨兼程,一代又一代中华儿女以坚韧不拔的意志和勤劳的双手,书写了一部部壮丽的奋斗史诗。大家以身为中华儿女而骄傲,为祖(籍)国的繁荣富

强而自豪。愿祖(籍)国母亲繁荣昌盛、国泰民安。中国驻纽约总领馆领事李德表示,李华主席十分了解国内的新发展、新变化,希望他能多与大家分享,共同探索发展之道。今年是中

美建交45周年,期待能与各位一起,增进侨胞福祉,推动中美民间交流合作。美国福建同乡会主席陈恒希望广大旅美华侨华人团结一致,凝聚力量,热爱祖(籍)国、热爱家乡。(纽约墨人)

## 《香港文学》举办“中国心·香港情”全球华文创作大赛

**本报讯** 据新华社报道为庆祝中华人民共和国成立75周年,《香港文学》杂志举办时代杯“中国心·香港情”全球华文创作大赛,自9月1日至2025年3月10日面向全球华文创作者征稿。

此次大赛的宗旨是讲述新时代中国故事和香港故事,弘扬中华文化,促进中外文化交流和文明互鉴,推动世界华文文学繁荣发展。

《香港文学》创刊于1985年1月,是目前香港历史最悠久的纯文学刊物。此次创作大赛也是为纪念其创刊40周年。

大赛设三个组别,分别为小说组、散文组、新诗组。每组评冠、亚、季军各一名,优秀奖4名,得奖者将获奖金及获奖证书。年满18岁者均可参赛,不限国籍。比赛结果将于2025年5月公布,并举办颁奖礼。

## 2024 中华文化创新大赛 韩国赛区颁奖典礼举行

**本报讯** 据中国新闻网报道 喜迎中秋·“艺”展风采——暨2024华裔青少年中华文化创新大赛韩国赛区颁奖典礼9月1日在首尔举行。

中国驻韩国大使馆领事葛星表示,看到这么多在韩华人士女真心热爱中华文化、学习中华文化,并乐于展示中华文化,感到非常高兴。中国驻韩国大使馆将一如既往地支持学习和传播中华文化的活动,并向获奖小选手们表示了热烈的祝贺。

经过书画、民乐、舞蹈三大类比赛项目的初、复赛评选,100多名参赛者中评选出个人和集体一、二、三等奖及优秀奖。本次颁奖典礼正值传统节日中秋节前夕,中韩子女教育协会特别举办了具有节日特色的颁奖典礼。在颁奖典礼上,到场嘉宾与观众不但欣赏到了传统民乐、古典舞蹈等获奖小选手们的精彩表演,还体验了制作中秋灯笼的传统文化活动,并品尝美味月饼。(刘旭)

## “2024 札幌中国节”举办

**本报讯** 据人民日报报道8月31日至9月1日,“2024 札幌中国节”在日本札幌市北三条广场举办。

为期两天的活动人头攒动。中日艺术家们在露天舞台表演二胡、琵琶、旗袍秀、书法等,吸引众多行人驻足。两国青少年的武术表演、来自四川彭州的川剧表演等,赢得现场阵阵掌声。中国留学生的汉服秀也引来许多当地民众参与体验。

当地各华侨华人社团积极参加中国节活动,不少华人餐馆出摊亮出看家本领。游客们品尝中国美食,观赏中国传统文化演出,不亦乐乎。中国在北海道的主要航司、中国移动驻日机构、中国驻东京旅游办事处等也亮相活动现场。(许可)

## 澳大利亚长乐商会在悉尼举办经贸座谈会

**本报讯** 据人民网报道为进一步促进中澳两国的经贸交流与合作,澳大利亚长乐商会近日在悉尼举办了一场重要的经贸座谈会,与会代表就中澳经贸合作的热点话题展开热烈讨论。

席活动。王建忠代表主办方致辞时表示,长乐商会自成立以来,已走过十余载风雨历程。在此期间,商会会员们扎根澳大利亚,积极融入当地多元文化社会,在这片土地上书写了长乐人的奋斗篇章。王建忠称,长乐商会此后不仅要在经营企业上精益求精,更要勇于承担社会责任,为当地经济繁荣、祖(籍)国建设以及推动中澳经贸交流做出积极贡献。

陈敏表示,近年来,中澳经贸关系持续紧密,双方多层次互动频繁,为两国乃至全球经济发展带来了诸多积极影响。贸易顺差为澳大利亚带来了大量外汇收入,提升了澳元的稳定性,拉动了农业、矿业和畜牧业等多个领域的就业,对澳大利亚旅游、教育等服务业增长也起到了巨大的推动作用。

苏鑫峰表示,澳中经贸合作具有极强的互补性。据报道,自2009年以来,中国已连续15年成为澳大利亚的第一大贸易伙伴、出口市场和进口来源地。近年来,澳大利亚的大麦、煤炭、棉花和葡萄酒等产品出口逐步恢复,显示出中澳经贸合作在两国关系中的关键作用。

张娜表示,近年来,澳大利亚和中国在经济合作中的表现逐渐向好,投资合作日益深化。这种经济活跃度不仅反映了两国在全球经济中的重要地位,也显示了双方在推动共同经济繁荣方面的努力。她对未来的合作充满信心,认为两国经济合作将进一步加强,推动两国实现更高水平的发展。

周升庆介绍了集团在贷款和基金业务方面的突出表现。通过提供灵活的融资方案和专业的投资管理服务,该集团帮助澳中企业实现了快速发展和市场拓展,并为两国经济往来的进一步深化提供了有力支持。

张娜表示,近年来,澳

席活动。

席活动。

席活动。

## 加拿大多伦多 第五届龙文化节揭幕

**本报讯** 据中国新闻网报道近日,2024第五届多伦多龙文化节揭幕。加拿大联邦、省、市三级政界代表、中国驻多伦多总领馆代表、大多伦多地区华人团体及中资机构代表等出席本届龙文化节开幕式。

艺术展,展出来自全球近百位艺术家的中国书画作品。

## 华盛顿举行中国文化节 吸引近万名美国民众参加

**本报讯** 据中国新闻网报道第22届华盛顿中国文化节当地时间8月31日在美国首都华盛顿国会山附近举行,吸引近万名美国民众参加。

华盛顿中国文化节通过多种活动展示中国文化,“可以让年轻人去感受文化差异、产生好奇心并且更好地了解中国文化”。当天活动现场设置了上百个展位,多角度、立体化展示中国文化,包括中国特色美食、书法、画脸谱、捏面人、围棋、太极拳等活动,吸引众多美国民众驻足体验。此外,还举办了具有中国特色的文艺表演。

文艺节目、文化展示、美食仍是龙文化节主打内容。主舞台、水上秀台和广场表演区好戏连台,上演来自多伦多及周边地区华人社区及其他族裔社区数十个文艺团体等约200个节目,诸如歌舞、戏曲、器乐演奏、服装秀、武术等。

中秋佳节临近。中国驻多伦多旅游办事处赞助的“你好!中国”主题美酒花园可供龙文化节的观众品佳酒、猜灯谜、赏明月。当地民众亦可在花园内了解中国旅游资源以及中国政府近期面向海外游客推出的144小时过境免签等一系列便利措施。

中国驻美国大使谢锋在致辞中说,华盛顿中国文化节越办越红火,已成为一年一度的文化盛事,中美人民双向奔赴的友谊之约。文化作为沟通人类心灵和情感的精神纽带,连接古今,融通中外。

体验过中国书法的华盛顿市民比尔表示,该文化节活动“非常有趣、很有启发性,这里的人们都很热情,让我对中国文化有更深入了解”。

华盛顿中国文化节由美中工商联合会、美国华府地区中国大专院校校友会联合会等多个华侨华人社团联合主办。(沙岭汀)

文化展位上则展示中国书画、泥人面塑等诸多富有中国特色的文化内容。加拿大中国书画院同时在多伦多市政厅中心展厅举办以“书道心画·仁爱和平”为主题的国际书画

此次龙文化节特设高科技展示和体验区,通过AI(人工智能)演示、机器人交互、3D打印等内容,展示多伦多作为北美高科技战略高地之一的实力。

美中贸易全国委员会会长克雷格·艾伦说,通过艺术、美食、音乐、戏剧等学习另一种文化是非常有趣的事情,中国文化博大精深,该文化节是了解中国文化很好的渠道。

在当天的活动上,美国总统拜登、马里兰州州长摩尔、华盛顿市长鲍泽等分别致贺信。鲍泽在贺信中说,

鲍泽在贺信中说,

(余瑞冬)